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Tabellbilaga  
Så tycker unga 2025, delrapport 1: Arbete och utbildning 
Det här är en tabellbilaga till för rapporten Så tycker unga 2025, delrapport 1: Arbete och 
utbildning, som har tagits fram av Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågor (MUCF). 
Informationen i tabellerna kommer från MUCF:s attityd och värderingsstudie. Studien baseras 
på en enkät-undersökning utförd under 2024 som skickades till totalt 15 000 individer, varav 
12 000 i åldrarna 16–29 år och 3 000 i åldrarna 30–74 år. Mer information om denna 
undersökning finns i rapporten Så tycker unga 2025, Bilaga 1.    

Tabell 1. Tabellredovisning av frågor i delrapporten Arbete och utbildning. Andel av svarande individer bland 
samtliga unga, 16–29 år, efter kön och efter åldersgrupp (16–19, 20–24, 25–29) samt bland den äldre 

jämförelsegruppen, 30–74 år. Viktade andelar anges som procenttal med konfidensintervall på 95 % nivå. 

Andel, % 

(konfidensintervall, 
95 % nivå) 

Samtliga, 
16–29 år 

Killar Tjejer 16–19 år 20–24 år 25–29 år 
Äldre, 
30–74 år 

Studerar du just nu eller planerar du att studera vidare på högskola/universitet eller på annan eftergymnasial 
utbildning?1 

Studerar eller 
planerar att 

studera vidare 

60,5 

(59,0 - 62,0) 

58,0 

(55,7 - 60,3) 

63,5 

(61,4 - 65,5) 

74,5 

(72,4 - 76,6) 

72,2 

(69,9 - 74,6) 

38,8 

(36,2 - 41,5) 
Frågan inte 

ställd 

Varför studerar du/vill du studera vidare? För att… 2  

… få det jobb jag 
verkligen vill ha 

55,7 

(53,8 - 57,6) 

55,3 

(52,3 - 58,2) 

57,1 

(54,6 - 59,7) 

55,3 

(52,6 - 58,1) 

56,7 

(53,7 - 59,8) 

54,6 

(50,3 - 59,0) 
Frågan inte 

ställd 

… få möjligheter till 
ett bättre jobb 

65,5 

(63,7 - 67,3) 

64,8 

(61,9 - 67,6) 

67,7 

(65,2 - 70,1) 

66,4 

(63,8 - 69,1) 

65,6 

(62,7 - 68,6) 

63,9 

(59,7 - 68,1) 
Frågan inte 

ställd 

… inte vara 

arbetslös 
18,1 

(16,6 - 19,5) 

19,8 

(17,5 - 22,2) 

15,5 

(13,7 - 17,4) 

21,0 

(18,8 - 23,3) 

16,1 

(13,9 - 18,4) 

17,1 

(13,8 - 20,4) 
Frågan inte 

ställd 

… flytta till en 

annan stad 
7,7 

(6,7 - 8,7) 

7,3 

(5,7 - 8,8) 

8,1 

(6,7 - 9,5) 

8,3 

(6,8 - 9,8) 

8,1 

(6,5 - 9,8) 

6,0 

(3,9 - 8,2) 
Frågan inte 

ställd 

…ha roligt under 

studietiden 
16,4 

(15,0 - 17,8) 

17,9 

(15,6 - 20,1) 

15,5 

(13,6 - 17,3) 

17,2 

(15,1 - 19,2) 

18,9 

(16,5 - 21,3) 

10,9 

(8,2 - 13,7) 
Frågan inte 

ställd 

… familj/släkt vill 

det 
5,4 

(4,5 - 6,3) 

6,7 

(5,2 - 8,1) 

4,5 

(3,4 - 5,5) 

5,9 

(4,6 - 7,2) 

5,4 

(4,0 - 6,8) 

4,6 

(2,8 - 6,5) 
Frågan inte 

ställd 

… utvecklas som 

person 
44,6 

(42,7 - 46,5) 

44,6 

(41,6 - 47,5) 

45,6 

(43,0 - 48,1) 

35,4 

(32,8 - 38,0) 

46,8 

(43,7 - 49,9) 

54,2 

(49,8 - 58,5) 
Frågan inte 

ställd 

Av annan 

anledning 
4,4 

(3,6 - 5,2) 

4,5 

(3,3 - 5,7) 

3,9 

(2,9 - 5,0) 

3,6 

(2,6 - 4,6) 

5,4 

(4,0 - 6,8) 

3,9 

(2,2 - 5,6) 
Frågan inte 

ställd 



Andel, % 

(konfidensintervall, 
95 % nivå) 

Samtliga, 
16–29 år 

Killar Tjejer 16–19 år 20–24 år 25–29 år 
Äldre,  
30–74 år 

Hur viktiga är följande saker för dig just nu? (Mycket/allra viktigast)3 

Ekonomisk trygghet 

och tillsvidare-
anställning 

83,3 

(82,1 - 84,4) 

81,7 

(79,9 - 83,5) 

85,1 

(83,6 - 86,6) 

76,0 

(73,8 - 78,2) 

83,5 

(81,4 - 85,5) 

88,2 

(86,4 - 90,1) 

90,5 

(88,5 - 92,5) 

Hög status på jobbet 
25,5 

(24,0 - 26,9) 

29,1 

(26,9 - 31,4) 

21,5 

(19,6 - 23,4) 

31,7 

(29,1 - 34,4) 

25,3 

(22,8 - 27,8) 

21,9 

(19,5 - 24,3) 

15,2 

(12,7 - 17,8) 

Hur nöjd är du med ditt liv när det handlar om följande? (Ganska/mycket nöjd)4 

Ditt arbete 
46,9 

(45,4 - 48,5) 

46,6 

(44,3 - 48,9) 

47,9 

(45,9 - 50,0) 

30,9 

(28,7 - 33,2) 

46,7 

(44,0 - 49,3) 

59,4 

(56,7 - 62,2) 

65,1 

(62,1 - 68,1) 

Din ekonomi 
46,1 

(44,5 - 47,6) 

50,4 

(48,1 - 52,7) 

41,7 

(39,6 - 43,7) 

44,3 

(41,9 - 46,7) 

42,8 

(40,2 - 45,5) 

50,5 

(47,7 - 53,2) 

68,4 

(65,4 - 71,5) 

Livet i sin helhet just 

nu  
73,9 

(72,5 - 75,3) 

74,9 

(72,9 - 77,0) 

73,6 

(71,7 - 75,4) 

75,6 

(73,5 - 77,7) 

71,1 

(68,7 - 73,5) 

75,2 

(72,8 - 77,6) 

85,2 

(82,8 - 87,5) 

Hur stor påverkan tycker du att du har just nu över… (Ganska stor/stor påverkan)5 

Hur ditt liv kommer 

att bli 
66,6 

(65,2 - 68,0) 

69,4 

(67,2 - 71,5) 

64,4 

(62,4 - 66,4) 

71,7 

(69,5 - 73,8) 

66,2 

(63,8 - 68,7) 

63,1 

(60,4 - 65,7) 

67,8 

(64,8 - 70,8) 

Hur ser du på framtiden? (Ganska ljust och optimistiskt/ljust och optimistiskt)6 

…för dig själv 
67,9 

(66,4 - 69,3) 

69,1 

(66,9 - 71,2) 

67,7 

(65,7 - 69,7) 

67,9 

(65,6 - 70,2) 

67,1 

(64,6 - 69,6) 

68,5 

(65,9 - 71,1) 

72,8 

(69,9 - 75,7) 

Har du under de senaste 6 månaderna varit orolig för…  

…min egen eller min familjs ekonomi7 

Ja ofta 
21,6 

(20,3 - 22,9) 

17,5 

(15,7 - 19,3) 

25,7 

(23,8 - 27,5) 

11,6 

(10,1 - 13,2) 

23,4 

(21,2 - 25,6) 

27,6 

(25,1 - 30,1) 

15,6 

(13,2 - 18,0) 

Då och då 
40,6 

(39,1 - 42,1) 

39,5 

(37,2 - 41,7) 

41,5 

(39,5 - 43,6) 

36,9 

(34,6 - 39,2) 

40,2 

(37,6 - 42,9) 

43,7 

(41,0 - 46,5) 

43,9 

(40,6 - 47,1) 

… att bli arbetslös8 

Ja ofta 
11,1 

(10,1 - 12,1) 

8,2 

(6,9 - 9,5) 

14,1 

(12,6 - 15,6) 

6,3 

(5,1 - 7,5) 

13,2 

(11,5 - 15,0) 

12,8 

(11,0 - 14,6) 

4,1 

(2,8 - 5,5) 

Då och då 
26,7 

(25,3 - 28,1) 

25,5 

(23,4 - 27,5) 

28,3 

(26,4 - 30,2) 

17,8 

(16,0 - 19,7) 

28,4 

(26,0 - 30,8) 

32,0 

(29,4 - 34,6) 

21,1 

(18,4 - 23,9) 

  



Andel, % 

(konfidensintervall, 
95 % nivå) 

Samtliga, 
16–29 år 

Killar Tjejer 16–19 år 20–24 år 25–29 år 
Äldre, 
30–74 år 

Tycker du att ditt arbete motsvarar din utbildning och kvalifikationer? 

Ja, arbetet motsvarar 

utbildning och 
kvalifikationer 

52,6 

(50,5 - 54,6) 

55,9 

(52,8 - 59,0) 

49,5 

(46,9 - 52,2) 

44,3 

(40,1 - 48,5) 

44 

(40,7 - 47,3) 

61,4 

(58,4 - 64,4) 

73,4 

(69,9 - 76,9) 

Nej, arbetet är mer 
kvalificerat 

7,8 

(6,7 - 8,9) 

7,9 

(6,2 - 9,6) 

7,8 

(6,3 - 9,2) 

5,2 

(3,3 - 7,0) 

7,7 

(5,9 - 9,5) 

8,8 

(7,0 - 10,5) 

6,7 

(4,6 - 8,7) 

Nej, arbetet är 
mindre kvalificerat 

23,4 

(21,7 - 25,1) 

22 

(19,4 - 24,5) 

25,2 

(22,9 - 27,5) 

29,4 

(25,6 - 33,2) 

27,8 

(24,9 - 30,8) 

18,3 

(15,9 - 20,6) 

9,1 

(6,8 - 11,4) 

Nej, jag har 
egentligen en annan 

utbildning 

16,2 

(14,7 - 17,7) 

14,3 

(12,1 - 16,4) 

17,5 

(15,5 - 19,5) 

21,2 

(17,7 - 24,6) 

20,5 

(17,8 - 23,1) 

11,5 

(9,6 - 13,5) 

10,9 

(8,4 - 13,3) 

Hur viktiga är följande påståenden för att du ska vara intresserad av ett arbete? (Mycket/ganska viktigt)9

Tillsvidare-
anställning

65,2 

(63,8 - 66,7) 

63,5 

(61,3 - 65,7) 

67,4 

(65,5 - 69,3) 

40,3 

(37,9 - 42,8) 

65,8 

(63,3 - 68,4) 

83,5 

(81,4 - 85,6) 

80,3 

(77,8 - 82,7) 

Att jag snabbt kan 

byta arbete om 
något bättre skulle 

dyka upp 

35,6 

(34,1 - 37,1) 

37,7 

(35,5 - 40,0) 

33,2 

(31,2 - 35,2) 

39,6 

(37,2 - 42,0) 

35,5 

(32,9 - 38,0) 

32,6 

(30,0 - 35,2) 

25,9 

(23,0 - 28,8) 

Att arbetet är i 

staden där jag bor 
66,5 

(65,1 - 68,0) 

63,3 

(61,1 - 65,6) 

70,3 

(68,4 - 72,2) 

61,9 

(59,5 - 64,3) 

67,8 

(65,3 - 70,3) 

68,9 

(66,3 - 71,5) 

67,4 

(64,3 - 70,5) 

 Att det finns 

möjlighet att arbeta 
på distans 

31,7 

(30,3 - 33,2) 

31,2 

(29,0 - 33,4) 

31,6 

(29,6 - 33,6) 

25,0 

(22,8 - 27,1) 

26,5 

(24,1 - 28,8) 

41,7 

(38,9 - 44,4) 

42,8 

(39,5 - 46,1) 

Att arbetet går att 
kombinera med 

familjeliv 

63,0 

(61,5 - 64,5) 

59,5 

(57,2 - 61,8) 

67,4 

(65,5 - 69,4) 

54,4 

(52,0 - 56,9) 

60,4 

(57,8 - 63,0) 

72,0 

(69,4 - 74,5) 

78,8 

(76,1 - 81,4) 

Att arbetet går att 

kombinera med fritid 
76,3 

(75,0 - 77,6) 

72,5 

(70,5 - 74,6) 

80,5 

(78,9 - 82,2) 

69,7 

(67,4 - 71,9) 

75,5 

(73,2 - 77,8) 

82,1 

(79,9 - 84,2) 

79,2 

(76,6 - 81,8) 

Att jag vet när jag 

ska jobba nästa gång 
84,9 

(83,8 - 86,0) 

81,5 

(79,7 - 83,2) 

88,8 

(87,6 - 90,1) 

77,1 

(75,0 - 79,1) 

86,8 

(85,0 - 88,6) 

89,0 

(87,2 - 90,7) 

82,7 

(80,3 - 85,1) 

Trevliga 
arbetskamrater och 

bra chef/ledning 

90,7 

(89,8 - 91,6) 

87,8 

(86,4 - 89,3) 

94,1 

(93,1 - 95,1) 

85,6 

(83,8 - 87,3) 

91,3 

(89,8 - 92,9) 

93,9 

(92,5 - 95,3) 

90,7 

(88,9 - 92,6) 

Att arbetet 

motsvarar min 
utbildning  

51,4 

(49,6 - 53,3) 

49,6 

(46,9 - 52,3) 

54,0 

(51,5 - 56,4) 

25,6 

(23,2 - 28,0) 

50,6 

(47,3 - 53,8) 

75,5 

(72,5 - 78,4) 

71,6 

(68,2 - 75,0) 



Andel, % 

(konfidensintervall, 
95 % nivå) 

Samtliga, 
16–29 år 

Killar Tjejer 16–19 år 20–24 år 25–29 år 
Äldre, 
30–74 år 

Intressanta och 
meningsfulla 

arbetsuppgifter 

76,3 

(75,0 - 77,6) 

74,8 

(72,9 - 76,8) 

78,3 

(76,6 - 80,0) 

64,4 

(62,0 - 66,7) 

76,1 

(73,9 - 78,4) 

85,4 

(83,4 - 87,4) 

88,1 

(86,0 - 90,1) 

Att jag kan göra 

karriär (till exempel 
bli chef) 

45,6 

(44,0 - 47,1) 

49,6 

(47,3 - 52,0) 

42,1 

(40,0 - 44,2) 

43,3 

(40,9 - 45,8) 

45,1 

(42,4 - 47,8) 

47,7 

(44,9 - 50,4) 

25,0 

(22,1 - 27,9) 

Bra lön 
83,3 

(82,2 - 84,5) 

81,8 

(80,0 - 83,6) 

85,8 

(84,3 - 87,2) 

82,1 

(80,2 - 83,9) 

83,3 

(81,2 - 85,3) 

84,3 

(82,3 - 86,4) 

82,3 

(79,8 - 84,7) 

Bra arbetsmiljö och 

arbetsvillkor 
90,1 

(89,2 - 91,0) 

86,8 

(85,3 - 88,4) 

93,9 

(92,9 - 94,9) 

85,9 

(84,1 - 87,6) 

90,9 

(89,4 - 92,5) 

92,5 

(91,0 - 94,1) 

90,9 

(89,1 - 92,7) 

Att jag bidrar med 

något som är viktigt 
för andra 

65,4 

(63,9 - 66,8) 

60,4 

(58,1 - 62,6) 

71,3 

(69,4 - 73,2) 

56,8 

(54,4 - 59,3) 

66,4 

(63,8 - 68,9) 

70,9 

(68,3 - 73,4) 

81,3 

(78,7 - 83,9) 

Fria arbetstider  
36,7 

(35,2 - 38,2) 

36,9 

(34,7 - 39,2) 

36,2 

(34,2 - 38,3) 

32,4 

(30,1 - 34,7) 

30,2 

(27,7 - 32,7) 

45,9 

(43,2 - 48,7) 

53,4 

(50,1 - 56,7) 

Självständigt arbete 
49,9 

(48,4 - 51,5) 

48,7 

(46,4 - 51,0) 

51,3 

(49,2 - 53,4) 

39,0 

(36,6 - 41,4) 

50,0 

(47,3 - 52,7) 

58,2 

(55,4 - 60,9) 

74,2 

(71,3 - 77,1) 

Hur väl överensstämmer följande påståenden med vad du tycker? (Instämmer helt/delvis)10

Det är okej att unga 

får lägre lön än 
vuxna om det ger 

fler jobb 

33,3 

(31,8 - 34,8) 

38,1 

(35,9 - 40,4) 

28,7 

(26,8 - 30,6) 

31,7 

(29,4 - 34,0) 

32,8 

(30,2 - 35,3) 

35,0 

(32,3 - 37,7) 

46,0 

(42,8 - 49,3) 

Äldre bör gå i 

pension tidigare så 
att unga kan få jobb 

25,1 

(23,7 - 26,4) 

25,6 

(23,6 - 27,7) 

24,2 

(22,4 - 26,0) 

20,4 

(18,4 - 22,4) 

24,1 

(21,8 - 26,4) 

29,5 

(26,9 - 32,0) 

39,6 

(36,4 - 42,8) 

Unga som är 
arbetslösa måste 

söka jobb eller 
utbilda sig 

69,7 

(68,3 - 71,1) 

72,3 

(70,2 - 74,3) 

68,4 

(66,4 - 70,3) 

59,0 

(56,5 - 61,4) 

70,6 

(68,2 - 73,1) 

76,9 

(74,6 - 79,3) 

88,8 

(86,7 - 90,9) 

Arbetslösa ska ha 
rätt att säga nej till 

jobb de inte vill ha 

41,2 

(39,7 - 42,8) 

41,0 

(38,7 - 43,3) 

40,6 

(38,5 - 42,7) 

42,6 

(40,2 - 45,0) 

43,0 

(40,3 - 45,7) 

38,6 

(35,9 - 41,3) 

31,2 

(28,1 - 34,2) 

Bidrag skämmer 
bort unga så att de 

inte vill arbeta 

30,3 

(28,9 - 31,8) 

35,5 

(33,2 - 37,7) 

25,8 

(23,9 - 27,6) 

25,1 

(22,9 - 27,2) 

29,8 

(27,3 - 32,3) 

34,7 

(32,1 - 37,4) 

41,6 

(38,4 - 44,8) 

Unga borde 

anstränga sig mer 
för att få ett 

47,7 

(46,1 - 49,2) 

53,0 

(50,7 - 55,3) 

43,2 

(41,1 - 45,3) 

45,5 

(43,0 - 47,9) 

48,8 

(46,2 - 51,5) 

48,2 

(45,4 - 51,0) 

52,0 

(48,8 - 55,3) 



Andel, % 

(konfidensintervall, 
95 % nivå) 

Samtliga, 
16–29 år 

Killar Tjejer 16–19 år 20–24 år 25–29 år 
Äldre, 
30–74 år 

Unga som är 
arbetslösa borde på 

kort varsel kunna ta 
ett tillfälligt arbete 

60,5 

(58,9 - 62,0) 

63,5 

(61,3 - 65,8) 

57,7 

(55,6 - 59,8) 

55,1 

(52,7 - 57,6) 

59,9 

(57,2 - 62,5) 

65,0 

(62,3 - 67,7) 

75,4 

(72,6 - 78,3) 

1Andel som angett att de i) studerar på högskola/universitet, ii) planerar att studera på högskola/eller universitet, iii) studerar på annan 
eftergymnasial utbildning eller iv) planerar att studera på annan eftergymnasial utbildning. 

2Frågan endast ställd till de personer som svarat att de studerar eller planerar att studera på eftergymnasial utbildning 

3Andel som angett svaren ”mycket viktigt” eller ”allra viktigast” på en 4-gradig skala från ”inte viktigt” till ”allra viktigast”.  

4Andel som angett alternativ 5, 6 eller 7 på en 7-gradig skala från 1, ”Mycket missnöjd” till 7, ”Mycket nöjd. 

5Andel som angett alternativ 4 eller 5 på en 5-gradig skala från 1, ”Ingen påverkan” till 5, ”Stor påverkan”. 

6Andel som angett alternativ 4 eller 5 på en 5-gradig skala från 1, ”Mörkt och pessimistiskt” till 5, ”Ljust och optimistiskt”. 

7Svarsalternativ: ”Ja ofta”, ”Då och då”, ”Nej, aldrig”. I tabellen redovisas andelen som angett ”Ja ofta” respektive ”Då och då”.  

8Svarsalternativ: ”Ja ofta”, ”Då och då”, ”Nej, aldrig”, ”Inte aktuellt”. I tabellen redovisas andelen som angett ”Ja ofta” respektive ”Då och 

då”.  

9Andel som angett alternativ 4 eller 5 på en 5-gradig skala från 1, ”Inte viktigt alls” till 5, ”Mycket viktigt”. 

10Andel som har angett alternativ 4 eller 5 på en 5-gradig skala från 1, ”Instämmer inte alls” till 5, ”Instämmer helt”. 

Källa: MUCF:s attityd och värderingsstudie, 2025. 


	Tabellbilaga  Så tycker unga 2025, delrapport 1: Arbete och utbildning
	Tabell 1. Tabellredovisning av frågor i delrapporten Arbete och utbildning. Andel av svarande individer bland samtliga unga, 16–29 år, efter kön och efter åldersgrupp (16–19, 20–24, 25–29) samt bland den äldre jämförelsegruppen, 30–74 år. Viktade ande...




